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O que vimos até aqui

Distribuição amostral
P( c1 < µ < c2 ) = 1− α.

X̄ − µ
σ/
√
n
∼ N(0, 1) −→ P

(
x̄− z1−α/2 ·

σ√
n

< µ < x̄+ z1−α/2 ·
σ√
n

)

X̄ − µ
S/
√
n
∼ tn−1 −→ P

(
x̄− t(n−1,1−α/2) ·

S√
n

< µ < x̄+ t(n−1,1−α/2) ·
S√
n

)

p̂− p√
p(1− p)/n

∼ N(0, 1) −→ P

(
p̂− z1−α/2 ·

√
p(1− p)

n
< p < p̂+ z1−α/2 ·

√
p(1− p)

n

)

? −→
P
(
c1 < σ2 < c2

)
= 1− α.
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Intervalo de con�ança para variância

Distribuição amostral

(n− 1)
S2

σ2
∼ χ2

n−1

σ2 < (n− 1)
S2

qα/2,n−1

↑︷ ︸︸ ︷
P

[
qα/2,n−1 < (n− 1)

S2

σ2
< q1−α/2,n−1

]
= P

[
(n− 1)

S2

q1−α/2,n−1

< σ2 < (n− 1)
S2

qα/2,n−1

]
︸ ︷︷ ︸

↓

(n− 1)
S2

q1−α/2,n−1

< σ2
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Exemplo: variabilidade no diâmetro de parafusos

I Em uma amostra de 20 parafusos mediu-se seus diâmetros obtendo uma variância amostral de 0.0019.

1. Encontre um intervalo com 90% de con�ança para σ2.

P
(
c1 < σ2 < c2

)
= 0.90
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Exemplo: variabilidade no diâmetro de parafusos

I Em uma amostra de 20 parafusos mediu-se seus diâmetros obtendo uma variância amostral de 0.0019.

1. Encontre um intervalo com 90% de con�ança para σ2.

P
(
c1 < σ2 < c2

)
= 0.90

P

[
qα/2 < (n− 1)

S2

σ2
< q1−α/2

]

= P

[
(20− 1) · 0.0019

30.14
< σ2 < (20− 1) · 0.0019

10.11

]

IC0.90

(
σ2) = [0.0012 , 0.0035] .

a = x̄− 1.64 · σ√
n

b = x̄+ 1.64 · σ√
n
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Exemplo: variabilidade no diâmetro de parafusos
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Exemplo: variabilidade no diâmetro de parafusos
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Exemplo: variabilidade no diâmetro de parafusos

I Em uma amostra de 20 parafusos mediu-se seus diâmetros obtendo uma variância amostral de 0.0019.

1. Encontre um intervalo com 90% de con�ança para σ2.

P
(
c1 < σ2 < c2

)
= 0.90

P

[
10.11 < (n− 1)

S2

σ2
< 30.14

]
= P

[
(20− 1) · 0.0019

30.14
< σ2 < (20− 1) · 0.0019

10.11

]

IC0.90

(
σ2) = [0.0012 , 0.0035] .

a = x̄− 1.64 · σ√
n

b = x̄+ 1.64 · σ√
n
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Resumindo

Intervalo de con�ança para média

P( z1 <
X̄ − µ
σ/
√
n

< z2 ) = 1− α.

↓
N(0, 1)

P( t1 <
X̄ − µ
S/
√
n

< t2 ) = 1− α.

↓
tn−1

P( z1 <
p̂− p√

p(1− p)/n
< z2 ) = 1−α.

↓
N(0, 1)

Intervalo de con�ança para variância

P( q1 < (n−1)
S2

σ2
< q2 ) = 1−α.

↓
χ2
n−1
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